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Ilpaxkmuueckaa paooma Ne 1

Yacmyp 1. 3anuch apupMeTHUECCKUX BHIPAKEHNUH HA AJITOPUTMHYECKOM f3BbIKe

3aoanue 1.1. 3anucaTh Ha aITOPUTMHUYECKOM S3bIKE M BBIUUCIUTH CIEAYIOIINE

apu(pMETUYECKUE BHIPAKECHHUS.

Bapuanmul 3a0anuii
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Peszynomamuot cuema na IBM

Hpaxmuueckas Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 1. Yacmos 1
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Buinonnenue na 9BM:  |IIpenooasamens
Buinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens
Pyunoii cuem: IIpenooasamenv

Sawuma padomol IIpenooasamenns




Yacms 2. IlporpammupoBanue Gopmy.Ja

3aoanue 1.2. Boiuucauts Ha OBM Bbipakenue. B ckoOkax ykazaHbl 3HaUYCHHS
VCXOJIHBIX JAHHBIX JUJIS OTJIAJIKU U PYYHOIO CUETA.

Bapuanmut 3a0anuii
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§/sindu+8+4
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3
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a—2)p*-1
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Inr? —k| -2
33. %,we r=2a; k=a-2b, (a=1;b;=0)
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34, Tttt ,20e a=u+v,; b=u+2v, (U=1;v;=1)
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BoinojiHeHue NpakTHYEeCKO# padoThl 2 YacThb 2

Bapuanrt Ne

rac

Anzopumm u pyunoit cuem.

1. Beruuciasem

2. Broruucisem

3. Brruucisem

Texcm npozcpammul

Pe3ynomamuot cuema na IBM

pa 6]0711’; Z%u;ef[];i;b 9 Damunus U. O. Jlama Tloonucw
Pabomy evinonnun: Cmyodenm

Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw

Buvinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens

Pyunou cuem: lIpenooasamens

3awuma padomut lIpenooasamens
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Ilpakxmuueckasn paboma Ne 2

Yacmo 1. 3anuch JJOrMYeCKUX BbIPAKEHU HA aJITOPUTMUYECKOM SI3bIKE

3aoanue 2.1. 3anucath JOrMYECKOE BHIPAKEHUE PUHAIICKHOCTH TOUKH 33JaHHOMY

VHTEPBAILY.
Bapuanmut 3a0anuii
a)x €[2;10); a) X €[-20;—10];
L 6)xe(-10:3]U[7:20). 2 §)xe (-3 —1U[015].
a) X €[-2;10); a)xe[-17);
3 §)xe(-20—71U[-2:10]. 4 6)xe(-10;-3]U[013].
a)x e (-3:5]; a) X € (5,10);
> 6)xe[-13 - 2) U[710]. O &)xe[-5 ~11U[38).
a)x e[-4;5); a)x e (=3;0);
" &)xe(-7:00U (5:12). 8 6)xe[36]U(10:20).
a)x €[-18;-5]; a) X e[-5;13);
% 6)xe[-5:3) U[615]. 10- 6)x e (-8 21U (310).
a) X €[-30;—10); a) X €[10;30);
1L 6)x € (-10; -5]U[-2;2]. 12. 6)x € (-5; 21U (12:19).
a)x e[-2;3]; a) X €(5,8);
13- 6)x e[-10: 0) U[315]. 1% 6)x e[-15:-5) U[-3:15].
a) X € (—12;10]; a)x e[-7;10),
15 6)xe(-10: - 2) U[4:8). 16 6)xe[-11:-5)U (1:2).
a) X [-10;—-2); a) X €[-2;14];
17 5 x e[-6: 3] U10:15]. 18- 6)x e[3:5]U (10:20) .
a) X € (3;15); a)x €[-2;5);
19 6)xe[-10; ~UL7;30). 20 5y xe(-10:-3)U[9:22].
a) X € (-5;10); a)x e[-15;1];
2L 6yxe(-10: —3]U[5:23]. 22 §)xe[-9:—2) U (615].
a) X €[-4;10); a) X €[2;20);
2 6)xe[-13) U[7:9). 24 6)xe(-13-51U[-32].
25 a) X € (—6;-1]; 26 a) X € (-5;20);
- 0)xe[-8;3]1U (10:15). " 6)xe (-1 31U (713].
a)x e[-21;,- 3); a) X e[-6;1];
2l & xe[-1 U (2:0]. 28 5)x e (=20 - 4)U[0:15).
2 a) X €[4;10); 20 a)x €[8;13];

0)x e (—12; 3) U[513).

0)x e (-15;-8)U[-2;2).
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- a)x e[-8;— 2} 2 a)x e (112),
" 6)xe(—20; -1]U[2;6). " 6)xe[-2;1) U[-10;-3).
a) X €[3;20); a)x €(2;10];
3 5yxe(-8-3)U[0:2]. 3 5)xe[-12; 0) U (212].
a)x €[12]; a)X €[-6;6];
3. G)xe(=3-2)U(23). 30 5\ (~10;10] U [12:20].

BoinosiHeHue nmpakTH4yeckoii pa6oTol 2 yactsb 1

Bapuanrt Ne

3anuce Ha aieopummudecKom A3vlKe:

a)

6)

Ilpakmuueckasn
patoma Ne 2. Yacmp 1 Damunus U. O. Jlama Iloonucw
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Pyunoti cuem: IIpenooasamens
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Yacmo 2. BoruncjieHne KOPHell KBAJIPATHOI0 YPaBHEHMSI.

3aoanue 2.2. HaliTu KOpHU KBaJpaTHOTO YpaBHEHUS MPHU Pa3IUYHBIX 3HAYCHUSX

napamerpa t u mocTpoutsb rpaduku QyHKIIHHA.

Bapuanmut 3a0anuii

1. (t—2)x* +2tx+t+5=0

2. (t+3)x* +4tx+ 2t +10=0

3. (2t+5)x* —2tx+2t—7=0

4. (t—-3)x* —2(3t—4)x+T7t—6=0

5. (t+5)x* —3tx+(t+4)=0

6. (t+4)x* +tx+3t—-10=0

7. (2t +1)x* -3tx+t—-6=0

8. (2t—4)x® +2(t—1)x+3t=0

9. tx? — (2t —3)x + (t —10) =0

10. (t +1)x* —3tx+5t —2=0

11. 3tx? — (t—4)x+t—-5=0

12. (t—4)x* +(t-Dx+t+3=0

13. t+Dx? +2tx+t—2=0

14, 2tx? — (4t —)x+t+3=0

15. (t —5)x* —3tx +2(t—3)=0

16. tx? —3(t—1)x+t+4=0

17. Bt —6)x%* —tx+2(t—6)=0

18. (2t +D)X* —(t —3)x+t+2=0

19. (t+2)x? +3tx — (t—3) =0

20. (t —4)x® +4tx +t-5=0

21. 2tx* + (3t -1)x + (t-5)=0

22. 2t +1)x* =3(t—2)x+2t=0

23. 2(t -Dx* +3tx + 2t +3=0

24. 2tx* + (3t —2)x — (2t —3) =0

25. tx? + (t+1)x+2t —5=0

26. (t —3)x? —5tx +3(t—1) =0

27. (t+Dx* —4tx +3t+1=0

28. (t—2)x* + (4t —Dx+3t-5=0

29. 3tx* —2(t—1)x+3(t-1)=0

30. 2(t +1)x? +3tx — (2t —3) =0

31. (2t -3)x® —Ttx+t—2=0

32. (t—6)x? + (Bt —Dx+t—4=0

33. (t+2)x* —(t—Dx+(t—-3)=0

34. (t+7)x® +4tx + 2t —1=0

35. (2t +3)x? —4tx + 2t =0

36. 2(t+1)x? —tx—t+2=0

Ilpumeuanue. HaiitTu 3aBUCUMOCTH TMCKPUMHUHAHTA OT mapamerpa t u mogoOpats t

TaK, 4YTOObI ypaBHEHHE:

® HE UMEJIO ICMCTBUTEIBHBIX KOPHEH;

® MEJIO J1BAa PA3JINYHBIX JCHUCTBUTEIBHBIX KOPHS,
® UMENO OAWH JACUCTBUTEIbHBIA KOpeHb. [IpupaBHATH K HymO KOA(GOUIUEHT MpH

2 o
X, 4TOOBI KBaJIpPaTHOE YpPaBHEHHE BBIPOXKIAIOCH B JIMHEHHOE YpaBHCHHE,

KOTOPOE€ UMECT OANH KOPCHb.

15



BoinosiHeHHe NpaKTHYECKOH padoThI 2 YacThb 2

Bapuanrt Ne

Texcm npozpammul
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Pyunoit cuém uacmep 2.2 3asucumocms ouckpumunanma om napamempa t

v

Pes3ynvmamot cuema na IBM

o mput= YpPaBHEHHUE UMEET JIBa JSHCTBUTEIbHBIX KOPHS, PABHbBIC
eriput = ypaBHEHHE UMEET OJANH KOPEHb, PABHBIH
e nput= ypaBHEHUE JEHCTBUTEIbHBIX KOPHEH HE UMEET
Ilpakmuueckasn
P Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 3. Yacms 2
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na IBM:  |IIpenooasamens
Boinonnenue ¢ Excel:  |IIpenooasamens
Pyunou cuem: lIpenooasamenv
3awguma padomol IIpenooasamens
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Yacmp 3. BerBsilinecsi aJJropuTMbI

3aoanue 2.3. Vcnonw3yst KoHCTpyKIMiO If, permts 3a1auy. Odopamums énumanue
Ha onepayuio oenenus!

el NS

O ~No O

©

10.
11.
12.
13.

14,
15.
16.
17.
18.

19.
20.

21.

22,

23.

24,

25,

18

Bapuanmut 3a0anuii

Haiiti u=min {(x+y+z)/X, (Xx+2y-z)/y}+ max{X,y,z} v BeIBeCTH BCcE JaHHbIC.

Haiitu z = (min{X,y,z+x}+0.5)/max{X,y} u BeIBecTH BCE TaHHBLIC.

Haittu u=1+min {(x+y+z)/ max{y,z},Xyz} u BEIBECTH BCE JaHHBHIE.

Hatitu u, ecmu u=1/max{x,y,z} mpu x < 0 u u = min{y/x,2y+z,z} npu x>0 u
BBIBECTH BCE JIAHHBIC.

Haittu u = max{x+y,x/y}/min{X,y+z} u BoiBeCTH BCE TaHHBIC.

Haittr u=min{x+6y,x/y}/max{x+y,x+3y} u BoIBeCTH BCE JaHHBHIC.

Haittu u = min{x+y,xy}/max{X,yz} u BoIBeCTH BCE JaHHBIC.

Haiitu u=min{2x/max{y, (x+y-z)/5}, max{y, (xty-z)/y}} u BwIBecTH BCE

JaHHBIC.

Haittu u=max {x+y+z,xyz}/min{2x+2y+2z,Xyz} v BbIBeCTH BCE JaHHEIC.

Haittr u=min{x,max{y,z} }/(max{X,y,z}-3) u BeIBeCTH BCE TaHHEIE.

Hatit u=min {(x-y-z)/max{x,y},(x+yz)/max{y,z}} u BeIBecTH BCE TaHHBIC.

Hatitn z= (min{x,y}+0.2 )/(max{x,y}+min{Xx,y,z}) u BeiBecTH BCE TaHHBIC.

Hatitn u=max {(xy+z)/min{x,y+z}, (X+2yz)/min{x+y,z}} wu BwIBecTH BCE
JIAHHBIE.

Haittu u=1+min{(x+ty+z)/max{x+y,x+z,y+z},Xyz} u BeIBeCTH BCE JaHHbIC.

Haittr u=min {x+y,x-3y }/max{x+6y,X-y} u BeIBeCTH BCE JaHHBIC.

Haittn u=2+max {(x+2y+3z)/min{x+y,y+z}, X/Z} u BbIBeCTH BCE TaHHBIC.

Haittu u=max{5+2x/ min{y?, (x+y-z)/5}, min{y?, (x+y-z)/y}} u BeiBecTH BCe

JIAHHBIE.

Haiitu u=max{xyz, 2x>+3y}/min{z,x} u BeIBeCTH BCE JaHHBIE.

Haiiti u=max{x+6y,x-y}min{x+y,x-3y} u BeiBecTH BCce JaHHEIC.

JlaHBI TPH YHKCA X,Y,Z. BEIYUCIUTE 0OpaTHBIC 3HAYCHUS T€X U3 HUX, 3HAUCHUS
KOTOPBIX HE PaBHBI HYJIIO, OCTAJbHBIC OCTaBHTh 0€3 M3MeHeHHus. VcxomHbie u
HOBBIC 3HAYCHHS X,Y,Z HalleyaTaTh.

W3 Tpex uyucen X,y,Z BbIOpaTh BCe 4McCIa, Ooibllie 3 M BBIBECTH MX,
NpeIBapUTEIbHO YABOMB HMX UYHCIOBBIC 3HA4YCHHs. BbIBecTH UX H X
KOJIMYECTBO.

W3 Tpex ymcen X,y,Z BBIOpaTh BCE YHCIIA, MOIYJIH KOTOPBIX OoJibine 4,
HareyaTaTh X U MX KOJUYECTBO.

N3 tpex uucen X,y,z BEIOpATh BCE YKCIIA, JIeXkKaIlue BHE nHTepBaia ot 1 mo 10,
HareyaTaTh X U UX KOJUYECTBO.

N3 tpex umcen X,y,z BHIOpaTh BCE YUCIIA, MOAYJIN KOTOPBIX MeHbIne 3. Halitu
UX KBaJpaThl U HalleyaTaTh IMOJTyYCHHbBIC 3HAUCHHS U UX KOJHUYECTBO.

JlaHbl Tpu 4mciaa X,y,z. Bo3BecTn B KBajpaT Te M3 HUX, 3HAYCHHUS KOTOPBIX
TIOJIOXKHUTEJIbHBI, U 3aMEHUTh CIIMHUIIAMHU T€, 3HAYCHHUS KOTOPBIX OTPUIIATEIBHBI.
VcxomHbie U HOBBIC 3HAYCHHUS X,Y,Z HAICUaTaTh.



26.

217,

28.

29.

30.

31.

32,

33.

34,

35.

36.

37.

Jlanbl TpH yMcia X,y,z. BeiOpaTh U3 HUX BCE OTPULIATENIBHBIE U IEPEMEHHOMN U
IIPUCBOUTh 3HAYEHHWE CYMMblI HMX KBajpartoB. Eciaum e Bce Tpu dHcCIa
HEOTpHULIATENbHBIE, MOJ0KUTh U = 0. HareuaTaTs X,y,Z 1 3HaYeHUE U.

JlaHbl Tpu uymMcna X,y,Z. HaliTu ¥ BBIBECTM Ha I€4aTh YHCIIO, UMEIOLIEE
MaKCUMaJbHOE 3HAYEHUE MO MOIYyJr0. OnpenenuTs, Y4eTHOE 3TO 3HaYEHUE WU
HET.

W3 Tpex uucern X,y,z BRIOpaTh BCE MOJOKUTEIbHBIC YUCIA, HAllEYaTaTh UX U UX
KOJIMYECTBO.

W3 Tpex uncen X,y,z BbIOpaTh BCE OTPULIATENIBHBIE YHCIIA, HAlEYaTaTh UX U UX
KOJIMYECTBO.

W3 Tpex umcen X,y,z BBIOpaTh BCE Uncia, 0OJbIIE Yncia 2, HarneyaTaTb UX U UX
KOJIMYECTBO.

W3 Tpex uucen Xx,y,z BbIOpaTh Bce uMcia, jexamue B uHTepBaie (0 , 3],
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

N3 tpex uucen X,y,z BbIOpaThb BCE€ uucia, Jiexamue B uHTepBase [1 , 5],
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

W3 Tpex yucen X,y,z BbIOpaTh BCE YMCIIA, JIeKalue BHe wHTepBaia (-1 , 1),
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

W3 Ttpex umcen X,y,z BbIOpaTh Bce umcia, Oompmue 10 wmum Menpmme -10,
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

W3 Tpex uucen X,y,z BbIOpaThb T€ M3 HUX, KBaJpaTbl KOTOPBIX MEHBIIE HX
a0COJIIOTHOT'O 3HaYEHUS, HalleyaTaTh UX U UX KOJUYECTBO.

W3 Tpex uucen X,y,Z BbIOpaTh T€ U3 HUX, KOTOpBIE AenATcs Ha 3 0e3 ocTaTtka,
Hareyararb MX U UX KOJIMYECTBO.

Cpenn Tpex 4ucen ONPEAENIUTh, CKOJbKO U3 HUX HMMEKT OJIMHAKOBOE
3HaueHue. HareuaTaTh 4ynciia, KOJIMYECTBO PABHBIX U ATO 3HAUYECHUE

19



BoinosiHeHue MpakTUYecKoil padoThl 2 4acTh 3

Bapuanrt Ne

Texkcm npozpammot

Pesynomamot cuema na IBM uacmeo 2

Ilpakmuueckasn
Damunus U. O. ama Iloonucw
paboma Ne 2. Yacms 3 A
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw
Buvinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunou cuem: lIpenooasamens

3awuma padomut lIpenooasamens
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Ilpakmuueckasn paboma Ne 3

ITocTpoenue rpaguka

3aoanue 3.1. Haiitu nauOomnbinee W HauMeHbliee 3HayeHue ¢yHkiuu f(X) Ha

OTpe3Ke [— 5; 5] ¥ TIOCTPOUTH Tpaduk QPyHKIMU Ha 3TOM OTpPE3KE.

Bapuanmut 3a0anuii

1. x* +10x® +33x*> +40x -2 2. 2x* +16x> +39x%* +28x -5
3. 2x* +8x* —9x*> —54x+1 4. 2x* +8x% +3x* —10x+2

5. x*4+2x* -3x*—4x+3 6. 2x* —8x*+9x* +54x—3
70 x*—2x* =3x* +4x -1 8. 2x* —8x*+3x? +10x—2
9. 2x* +16X> +27x* —40x + 4 10. x* +6x3 +3x* —28x+3
11, x* +2x® —18x*> —54x+5 12, x* +2x® —9x® — 20x +1
13. 2x* —21x® —20x% + 2 14. 2x* —12x®* —9x* +41x — 4
15. 2x* —8x® —9x® +14x -1 16. x* —6x®+3x*> +8x—4

17. x* +6x3 —6x*> —80x +5 18. 2x* +8x® —27x®> —140x +8
19. x* —2x® -18x* +54x -3 20. 2x* —39x® —70x+ 4

21, x* —2x® —18x* —16x+1 22. x* —6x®+3x*+28x-5
23. 2x* —16x% +27x* +40x — 4 24. x* +6x° +3x*—-8x+1

25. 2x* +8x® —9x® —14x +2 26. 2x* —21x* +20x -3

27. x* —2x® —9x% +20x -1 28. x* +4x3 —12x* —32x+7
29. 2x* +4x® —33x* —3Bx+2 30. 2x* —4x® —-33x* +35x—3
3L x* +8x3 —x® +10x+5 32. 2x* —x®—x?>-2x+3

33. x*+2x*-2x-3 34 x' +x3+6x°—x+9

35. 2x* +4x3 +4x% +2x -5 36. x*—10x% +x+1

21



BoinosiHeHue npakTHYeCKOi padoThl 3

Bapuant Ne

Texkcm npozpammot
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Pe3ynvmamot cuema na IBM

I'pagpux hpynkuyuu
Hp aKmque\ZKg % paboma Damunus U. O. Jlama Iloonuce
Pabomy svinonnun: Cmyodenm
Buinoanenue na I9BM: IIpenoodasamens
Buinonanenue ¢ Excel: IIpenooasamenns
Pyunoiu cuem: IIpenooasamenns
3awuma padomuot IIpenooasamens
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Ilpakmuueckasn paooma Ne 4

Bbruuc/jieHue CyMMbl.

n
3aoanue 4.1. Beruncauth cymmy S=>"u, npu N = 10 11 3a1aHHBIX 3HAYEHUH X,
k=1

paBaeix 0.1; 0.3; 0.4; 0.7; 1.0. PesynpTaThl HamedaTaTh B BHUJE TaOJMIIBI, BU
KOTOPOH JaH B 3aJJaHUH.

Bapuanm 3adanusa™*: ucnonvzoeamo koncmpykuyuio While

Bapuanmul 3a0anui

) sz il X2k+1
+
U =(=1)" — U =C-D"" ——
2k 2k +1
N X S TABJIMIIA
1- —————————————————————————— 2- 3HaueHre OQYyHKUUS
1 0.1 .00 | @ mmmmmmmmmmmmm—————————— -
2 0.3 0.01 0.1 0.00
0.3 0.01
2k k+1
k X k+1 X
u =(-1) U =(-1)
k k(k +1)
3 4 X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
X1= 0.1 sl 0.00 X(2)=0.3 S(2)= 0.01
X2= 0.3 S2 0.01
k k
U = (- 12 Ue=(-Df 2
k (2K +1)(2K + 3)
TABJIMMLA
5_ 3Ha4YeHMe 3Ha4YEeHME 6_ TABJIMIIA
X CYMMEL PE3YJIETATOB
0.1 0.00 X= 0.1 S 0.00
0.3 0.01 X= 0.3 S 0.01
k 2.,k
k X k+1k X
U =(-1) o U =(=1) ok
7. e 8. TABJIMIA
: X= 0.1 S= 0.00 : * K Kk kK Kk Kk
X= 0.3 S= 0.01 : X= 0.1 S= 0.00
X= 0.3 S= 0.01

24



k

« (k+1)x¥ X
u, =(=1) Tk u, =(-1) —
3 (k +1)4
9 TABJIMIIA 10 TABJIVIA
Y TTTTTT T T T T T T T T T T T T ' SHaUeHue CyMMa
X S X s
_________________________ 0.1 0.00
0.1 0.00 0.3 0.01
0.3 0.01
2k k
k X k X
=D u =(-1) ”
(2k +1)(2k +5) (k +1)2
11. 3HAUEHUE PE3YJIBTAT 12 X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
0.1 0.00 X( 2)= 0.3 S(2)= 0.01
0.3 0.0 1 e __
k k
k X K X
=1 5 u, =(=1) 5
(2k +1) (k+1)
13. TABHMHA 14. R I I I I b i S I e I I b b b b b b b b b b b b S
—————————————————————————— * 3HadeHue * cyMMa *
O'l O'OO R I b b b b b S S I b b b b ab b i S i 2 b b b b g
0.3 0.01 0.1 0.00
0.3 0.01
k
_ (ke X u, = (-1 x“(k-2)
u, =(-1 =
(k +1) k
15. X S 16. N X S
______ 0 _._1_________O_._O_O______ 1 0.1 0.00
0.3 0.01 2 0.3 0.01
2k -1 k
k X k+1 X
Uk :(—1) uk :(_1) 2
2k -1 (k +1)
17 TABJIMLA 18 TABJIIA
3HaueHue X CyMMa S s (S)
___________________ X= 0.1 S 0.00
0.1 0.00 X= 0.3 s= 0.01
0.3 0.01
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26

o, = (- ) ekt
k== U =(1)""—
4k 2
19. X= 0.1 S= 0.00 20. * X= 0.1 S= 0.00 *
X= 0.3 S 0.01 Ak k Kk kkkhkhkhk kA Ak *kkkkkk*** %% %
* X= 0.3 S= 0.01 *
P I b b b b b b b b b b b b b b b b b b g b a4
k
u _( 1)k X ( )k (k +1)X
k —\™ Ug =
(2k —1)(2k +1) K(k +2)
TABIIIA CYMMHL |  mmmmmmm e
PAIA C n= 3HaueHue cyMMa
21, . mem 22. . ;
0.1 0.00 | e
—————————————————————————— 0.1 0.00
0.3 0.01 0.3 0.01
k 2k-1
k X K X
k ::(_1) k ::(—]) 2
(k+D)(k +3) (2k —1)
Xx=0.1 $=0.00 TABJIMIIA
220 24. +++++++
X=0.3 5=0.01 3HageHme X : cymMma S
__________________________ 0.1 0.00
0.2 0.01
k k
k+1 X k X
U = (=) : = (D)
(2k 1) (2k —1)2k
25 ______ 0 _‘_1 _________ 0 _,_0_0 ______ 26 : 3HaueHue X: cyMMa S
0.3 .0 1  TTTTTTTTTTTT TTTTTTTTTTS
0.1 0.00
__________________________ 0.3 0.01
X S
UMCJIO UYIJIEHOB PAIOA N=
XX « (K +)x
k _'( 1) Ak uk ::(_1) K
(k +1)3 4
27, 3HaueHme X : cymMma S 28. X( 1)= 0.1 s(1)= 10.00
X=0.1 S=0.00 X( 2)= 0.3 S( 2)= 0.01
X=0.3 S=0.01 .




2k +1 k
k X k X
(2k +1) k
20. X1l= 0.1 Sl= 0.00 30. TABJIMIIA
X2= 0.3 S2= 0.01 PEBYJILTATOB
-------------------------- X= 0.1 S= 0.00
X= 0.3 S= 0.01
k
K XkJrl _( 1)k+l (k +1)X
uk = —1) —k uk —\" Y
2 3k -1
X( 1)= 0.1 S(1)= 0.00 |Aan  "TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTC
31 __________________________ 32 TABJIVIIA
X( 2)= 0.3 s(2)= 0.0 |} TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTC
__________________________ 0.1 0.00
0.3 0.01
k+1 X k X
+
 =(-1) u =(-1)
(5k —1)3¥ (3k —2)°
3HaueHme X : BHaueHue S X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
33 n=1 34. X( 2)= 0.3 S(2)= 0.01
X=0.1 5=0.00 .
n=2
X=0.3 S=0.01
n=3
k+1 2k
k X k1 X
U, =(-1) u, =(-1)
(k 1)2k+l 2k+l
35. 36.
X( 1)= 0.0 S( 1)= 0.00
N X S X(2)=0.1 S(2)= 0.01
1 0.1 0.00
2 0.3 0.01
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BoinosiHeHue mpakTH4yeckoii padborsl 4

Bapuant Ne

Texkcm npozpammot
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Pe3ynomamut cuema na IBM

Hparxmuecras Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 4
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Buinonnenue na IBM:  |IIpenodasamerns
Buvinonnenue ¢ Excel:  |IIpenooasamens
Pyunoti cuem: IIpenooasamenw
Sawuma pabomol IIpenooasamens
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Ilpaxkmuueckasn paboma Ne 5
OnHomepHbIe MACCUBBI

Yacmo 1

3aoanue 5.1. Hanmucartn I[mporpamMmy Ha aJITOPUTMHUYICCKOM A3BIKC C UCIIOJIb30BAHUCM
OJHOMCPHBIX MAaCCHUBOB.

30

Bapuanmul 3a0anui

Hanel maccuBbl A(m) u B(m), m<12. ChopmupoBats maccuB C 1o npaBuiy:
Ci=Bmt+A; C=Bna+ Ay ..., Cy=B1 + An. Halitu cymmy S ariemMeHTOB
Maccua C. BeiBectu Ha nevyatb MaccuBbl A, B, C 1 nosydyeHHyro cymmy S.

Jan maccuB C(m), m<15. BeiBecTH Ha 1iedyath HOMEpa T€X DJIEMECHTOB MacCHBa,
KOTOPBIE MEHBIIIE ITOCIEIHEr0, U UX KOJMYECTBO, @ TAKKE BBIBECTH HA I1€YaTh
anemMeHThl MaccuBa C.

Han maccuB A(m), m<15. [lepenucatrp 37eMeHTHI MaccuBa B 0OPaTHOM MOPSIJIKE
W HAaUTH UX CymMMy. BbIBECTHM Ha mevaThb CTapblii MacCUB, HOBBIM MACCUB H
ITOJIYYEHHYIO CYMMY.

Jan maccuB A(m), m<I12. BriBecTH Ha me4yaThb MCXOJHBIM MacCHUB, a TaK¥XKe
BEJIMYMHY U HOMEpP €r0 MHUHHUMAJBHOTO TOJOXKHUTEIBHOTO 3JIEMEHTA, a4 TAKXKE
KOJIMYECTBO MOJIOKUTEIIBHBIX 3JIEMEHTOB.

Han maccuB A(m), M<15. 3amMeHUTh HyJIEM KaXAblid OTPULIATEIbHBIN 3JIEMEHT
MacCHBa U BBIYUCIUTh CyMMY S M KoJau4ecTBO K OCTaBIIMXCS MOJIOKUTEIBHBIX
AJIeMEHTOB. BhIBeCTHM Ha MeuyaTh MCXOJHBIM W MPeoOpa3OBaHHBIA MACCHBBI, a
Takke BennuuHsl S u K.

Han maccuB D(m), m<25. U3 maccuBa D nepenucats B MaccuB T s1eMEHTHI ¢
HEYETHBIMM HOMEpaMH. BeiBecTH Ha meuaTh 351eMeHThl MaccuBa D, maccuBa T,
CyMMY H KOJTUYECTBO dJIEMEHTOB MaccuBa T.

Han maccuB A(m), m<20. BreiBecTu Ha mneyaThb MCXOAHBIA MAacCUB, a TaKXe
BEJIMYMHY U HOMEP €ro MaKCUMAJIbHOIO OTPULIATENIBHOTO JJIEMEHTA, a TaKKe
KOJINYECTBO OTPULATEIIBHBIX JIEMEHTOB.

Han maccuB B(m), m<15. Bce 31eMeHThI C YETHBIMU HOMEPAMHU YJIBOUThH, & C
HEYCTHBIMM — 3aMCHHUTHh HYJSIMH. BBIBECTH Ha TIe€4aTh UCXOIHBIM W
peoOpa30BaHHbBIN MACCUBBI, @ TAK)KE KOJTUYECTBO OTPHUIIATEIIHHBIX JIEMEHTOB B
peoOpa30BaHHOM MAaCCHUBE.

Jlan maccuB C(m), m<17. Haiitu mnpousBeaeHUE BCEX OJIEMEHTOB,
MPEANIECTBYIONMX MEPBONW HYJECBONW KOMIIOHEHTE, M CYMMY MOCIIEAYIOIINX.
BhiBecTH Ha 1Me4aTh HCXOAHBIA MACCUB M MOJTYYEHHBIC TPOM3BEIACHUE U CYMMY.



10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Han wmaccuB P(m), m<18. Bpruuciutrs BenmuuuHy K, paBHYH KOJIUYECTBY
OTPULATEIIBHBIX JJIEMEHTOB, 3aMEHSIA 3TH JJEMEHThl HYyJIsIMU. BbiBecTH Ha
nevyaTh UCXOAHBIA MacCUB, MPE0OpPa30BaHHBIA MACCUB, a TakKe BenuunHy K.

Han maccuB A(m), m<20. HaiiTu cymmy S ero noiaoXuTeabHbIX 3JEMEHTOB.
Bce oTpunatenbHble 3€MEHTHl yABOUTh. BBIBECTM Ha Medarh HUCXOJHBIN
MaccuB, MPeoOpa30BaHHBI MACCUB, YHCIO S W KOJUYECTBO OTPHIIATEIIHHBIX
3JIEMEHTOB.

Haner  MaccuBel A(m) uw  Y(m), m<16. Haiitu cymmy S:
S=ALY mtAY mat.. . +AnY1. Eciin S<24, BbIBeCTH €€ Ha IedaTh, B MPOTHBHOM
CJIydae BBIBECTH Ha Ie4aTh 00a UCXOJHBIX MAaCCHBA.

Han maccuB C(m), m<17. Bpuucaute cymMMmy S 53JE€MEHTOB C HEYETHBIMHU
HOMEpaMH, YAOBJIETBOPSIOMINX YCIOBHUIO |Cil<1, n ux xomuecrso. BeiBectn
Ha I1€YaTh UCXOAHBIN MAaCCUB U MOJYYEHHYIO CYMMY S.

Han maccuB A(m), m<16. Haiitu cymmy S 53J€MEHTOB, yJOBIETBOPSIONINX
ycnouto Aj>12 , u ux konuyectBo K. BeiBecTr Ha meyath UCXOAHBIN MACCUB U
BeJIMYUHEI S 1 K.

Haner maccuBel A(m) u B(m), m<12. CpopmupoBats maccus C 1o mpaBmiy:

Ci=A;,C=B;,C3=A,, Cs =B, u t.1. BeiBecTu Ha ne4yaTh UCXOIHBIE
MaccuBbl A u B u chopmupoBannbiii Mmaccus C.

Han maccuB P(m), m<20. OnpeaenuTs KOJTUYECTBO MOJIOKUTEIbHBIX 3JIEMEHTOB
K u xBagpar nx cymmsl S2. BeiBecT Ha ie4aTh UCXOAHBIN MAaCCHUB U BEJIMYHUHBI

Knu S2.

Jlaubl maccuBsl A(m) u B(m), m<10. ChopmupoBats maccuB C o MpaBuiy:

Ci1=A1-B1, Co=A,+B,, C3=A3-B3 u 1.1. BriBecTn Ha edyaTs UCXOMHBIE MACCUBBI
A u B u cpopmupoBannbiii Maccus C.

Han wmaccuB A(m), m<I10. Haiitu xomuyectBO K Bcex 5JEMEHTOB,
MIPEAMIECTBYIONIUX MMEPBOM KOMIIOHEHTEe, OOnblei 2, U uUx npousBeneHue P.
BriBecTn Ha meyaTh UCXOIHBIM MacCcuB U BeJIMUUHEI K 1 P.

Han MaccuB A(m), m<10. Onpenenuts HoOMep NM nepBOro OTpUIATEIBHOTO
ajeMeHTa U HoMmep NZ mepBOro HyJIEBOIO 3JE€MEHTA. BBIBECTM Ha MevyaTh
UCXOMHBIN MaccuB U BeanuuHBEI NM n NZ.

Jlan maccuB P(m), m<13. VcK/IOYUTHh U3 HETO BCE OTPHUIATEIbHBIC 3JICMEHTBI,
BBIYUCIIUTh CYMMY S M KoJinuecTBOo K ocTaBIIMXCS 3J€MEHTOB. BhIBeCTH Ha
[evaTh UCXOIHBII MacCUB U BeIUYUHBL S 1 K.

Han wmaccuB P(m), m<17. Halitu xomuuectBo K Bcex dJIEMEHTOB,
MPEANMIECTBYIOMNUX TEePBOM OTPUIIATETLHON KOMIIOHEHTE, M HUX CyMMy S.
BriBecTn Ha mmevaTh UCXOIHBIA MacCHB U BeMIuHEl K 1 S .
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Han maccuB C(m), m<20. Haiitu mnpousBeaeHue P Bcex oOTpHIIATEIbHBIX
JIEMEHTOB MaccuBa U uX kKonnuectBo K. BriBecTH Ha rmeuyaTh HCXOJIHBIN MacCUB
u BeanunHbl P 1 K.

Han wmaccuB C(m), m<25. CnoXuTb OTIECIBHO 3JIEMEHThl C YETHBIMH H
HEYETHBIMH HOMEpaMHu. BOJBIIyI0 CyMMy W HCXOJHBI MAacCHUB BBIBECTH Ha
revyaTh.

Han mMaccuB C(m), m<30. Pacmoyio)XuTh €ro 3JeMEHTHl TaK, YTOOBI B Hadaje
ITH TIOJIOKUTEIbHBIE, A IMOTOM BCE OCTaJbHbIC 3JCMEHTHI. VICXOAHBIH
peoOpa3oBaHHBI MACCHBBI BHIBECTH Ha 11€YATh.

Jaubl maccuBbel A(m) u B(m), m<10. ChopmupoBars MaccuB K mo mpaBuiy:

Ki=-1, ecim AiBi<0 u K =1, ecitu AijB;i>0. BriBecTn Ha nmeuath MaccuBbl A, B u
K.

Jlar maccuB A(M), m<15. 3aMeHUTH HyJIeM Ka)blii BTOPOH JIEMEHT MacCHBa U
BBIYHCIIUTh CyMMY S OCTaBIIIMXCS AJIEMEHTOB. BBIBeCTH Ha MmedYaTh MCXOTHBIHN
MaccuB, MpeoOpa30BaHHBI MACCHB U BEIMYUHY S.

Jlar maccuB A(m), mM<10. BeiBecTn Ha meyaTh HOMEpa TE€X JIEMEHTOB, KOTOPHIC
MeHbIIe yncaa X=13. 3aMeHUTh 3TU 3JeMEHTHI YyucioM X. BeIBecTH Ha meyarb
UCXOJHBIN U MpeoOpa30BaHHbI MACCHUBBI.

Hanbr maccuBel A(m) u B(m), m<15. Chpopmuposats MaccuB K 1o mpaBuiy:
Ki=1, ecitt Ai>Bi n Ki=0, ecinu Ai<Bi. BeiBectn Ha nieuats maccuBsl A, B u K.

Jaubr maccuBbl A(M) u B(m), m<10. ChopmupoBaTh MaccuB T MO MpaBHIIY:

Ti=Ai/Bi, ectu Bi>0, u Ti=A\ Bj, eciu Bi<0. BeiBecT Ha neyats Maccussl A, B u
T.

Haner maccuBbel A(m) u B(m), m<15. ChopmupoBats maccuB C mo mpaBuiy:
Ci=Ai, ecmu A; >B;, u Ci= B, ecu A; <B;. BeiBectn Ha nedyath MaccuBsl A, B,
C.

Jlan wMaccuBe Q(m), m<I14. Haiitu xkoamuectBO K Bcex 31eMeHTOB,
MPEIIIECTBYIOMIMX MTEPBOM KOMIIOHEHTE, MeHbIeh 10, u ux cymmy S. BoiBecTn
Ha 1me4yaTh UCXOJHBIM MacCuB U BeJIMUUHEI K 1 S.

Hanwr maccuBsl A(m) u B(m), m<15. ChopmupoBats maccuB C 1o npaBmiy:

Ci=A;,C=-B;,C3=A,,Cs=-B, u .1 BeiBecTu Ha neyatr UCXOIHbBIE
maccuBbl A u B u chopmupoBannblii maccus C.

Han maccuB B(m), m<20. Bce orpuuareiabHble 3JE€MEHTHl 3aMEHUTH HYJISMH.
BriBecTn Ha meuyaTh MCXOMHBIA MacCHB, MPEOOpPa30BAHHBIA MACCHB, a TaKXKe
CYMMY €T0 3JIEMEHTOB U KOJIMYECTBO OOHYJICHHBIX 3JIEMEHTOB.



BoinosiHeHHe MpakTH4YeCKOi padoThl S

Bapuanr Ne

Texcm npozpammul
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Ilpakmuueckasn paooma Ne 6
Boruuciienne ckajasipHOro MPoN3BeIeHUsl.

3aoanue 6.1. Hammcatb mnporpamMmy BBIYMCICHUS CKAJISIPHOTO TPOU3BEACHUS
BEKTOPOB.
Bapuanmul 3a0anuii
Hcxonnpie naHHbIE:

1 2 3] r 1 2} {0.1] {1.6] {0.7]
A=l1 2 1 B=/0 4 3 p=| 17 q=| 0.8 r=| 13

320 111 -15 1.1 0.2

1.  s=(Ap+q.,q) 19. s=(Ar-Bg,p)

2. s=(Ag+p,Aq) 20. s=(Ap,B(r-p))

3. s=(B(p-r)r) 21. s=(B(p-q).1)

4. s=(Ar,Bp) 22. s=(AAp+q,p)

5. s=(Ag-Bp,r) 23. s=(Br-Ap,g-p)

6. s=(AAp,q) 24. s=(Ar+p,p+q)

7. s=(Agq+AAqg,q) 25. s=(B(r-q),p-r)

8.  s=(r+BBr,p) 26. s=(Bg-Ar,Ar)

9. s=(Ap,Br) 27. s=(B(r+qg+r),AAp)

10. s=(r,A(r-q)) 28. s=(A(p+g+r),AAr)

11. s=(q,Ag+Bp) 29. s=(B(r-p),BBr)

12.  s=(r+ABr,q) 30. s=(BBr,Aq)

13. s=(q-ABq,q) 31. s=(Ap,B(g+T))

14.  s=(A(p+r+q),p) 32. s=(BBq,r)

15.  s=(B(r-q),p) 33. s=(Ap-r,p+r)

16.  s=(A(a-p).p) 34. s=(BAp+q,p)

17.  s=(B(g-p-r),q) 35. s=(r+AAp,p)

18. s=(ABp-r,q) 36. s=(B(p-r-q),r)
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BoinosiHeHue npakTuYecKoi padoTnl 6
Bapuanr Ne

s=( ,

1. Beraucisgem

Anzopumm peuienus 3a0auu npu pyYHom cueme

2. Beruucisem

3. Beraucngem

4. Bpruucisiem

5. Beruucisgem

6. Beraucisgem

Pyunoit cuem
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Otsert: S =(

Texcm npozpammot
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Tema Jlomaninero 3aganus
IIpumenenne HH(POPMANMOHHBIX TEXHOJIOTHIl 1151 00padOTKM HH(POPMALMH B
o0JacTu.

(MHaAMBUIYAJbHAS 00J1aCTh)
Conepxanue pabOThI:

1. BeiOpatb 0651aCTh JaHHBIX (HampuMmep, MporpaMMHOE 00ecTieYeHIE, KOMITbIOTEPHI,
CTPOUTEINIbHBIE OOBEKTHI, My3bIKaJIbHbIE TPEKH U T.I1.)

2. Cobpath nannbeie 00 00bEKTax BRIOPAHHOM 00MacTu:

® KOJIMYECTBO 00BHEKTOB He MeHee 20);
® KOJIMYECTBO XapaKTEPHUCTHUK 0OBEKTOB HE MeHee 6-8;
® JIaHHEIC JIOJKHEI OBITh:
» 4YUCJIOBBIE
v’ 1elbIE;
v’ BEILECTBEHHBIE;
v’ nara;
v’ B IeHEXHOM (opMmare;
» TEKCTOBBIE
3. OdbopMuTh HaHHBIE B BUIE TAOJIHUIIBI C UCTIOIB30BaHUEM MIPUGPTOB, TPAHUIL,
3aJIMBOK.

4. TIlpoBecTr aHaIU3 JAaHHBIX C IEJIbIO BBISIBJICHUSI 3aKOHOMEPHOCTEN. AHAIIN3
IPOU3BOAMUTCS C UCIOJIB30BaHUEM (PYHKITHI:

MaTeMaTHYeCKHuX (CyMMa, MAaKCUMYyM/MUHUMYM, CPEIHEE, €CIIH);

YCJIOBHOTO (hOpMaTUpOBaHMS,

MOCTPOEHUS TPAPUKOB: TUCTOTPAMM, KPYTOBBIX, 00BEMHBIX U JIP.
5. Co3zath MakpoC, BBITIOJIHSIOIINN IEUCTBUE TI0 YKA3aHUIO MPEToIaBaTes ™.

6. OdopMuUTh BBINOTHEHNE PA0OTHI U €€ PEe3yJIbTaThl B BUE TEKCTOBOTO JOKYMEHTA.
[IpaBuna opopmiuenus pazmenieHsl Ha caiite MI'CY, xxypHan CTpouTeJIbCTBO:
Hayka u oOpa3zoBanue http://nso-journal.ru/index.php/sno/index B pa3mene
ABTOpaM.

7. [IpoBeputh paboTy HA AHTHUIUIATHAAT: MIPOIICHT YHUKAIILHOCTH HE JIOJKEH OBIThH
Huke 60%. [IpenoctaBUTH CKpHUH.

8. 3amuTuTh padory.
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